

# 攀枝花市司法局简报

第 52 期

攀枝花市司法局

2019 年 4 月 11 日

## 法律顾问下基层 席地普法暖人心

——四川信恒律师事务所深入彝区开展民间借贷法律知识宣讲

2019 年 4 月 6 日，四川信恒律师事务所主任李长顺深入盐边县温泉彝族乡大窝凼村和野麻地村开展民间借贷法律知识宣讲，两村村两委主要干部和村民代表 50 余人参加培训。



培训主要结合农村实际，从村民日常生活中常见的民间借贷纠纷预防出发，结合典型案例，针对民间违法借贷行为和防范网络诈骗风险等热点话题，就《中华人民共和国合同法》、《最高人民法院关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的规定》等法律规定及司法解释进行了深入浅出，通俗易懂的讲解，并针对村干部和村民提出的法律问题提供专业的法律咨询和解答。培训现场共计发放宣传资料 200 余份，解答法律咨询 40 余人次。

大窝凼村和野麻地村地处偏远、欠发达的民族地区，交通不便，信息接受渠道有限。律师事务所在充分尊重当地民族习惯，方便村两委工作和村民生产学习基础上，采取“入乡随俗”“席地而坐”的特殊形式，在两村交界处的山坡草坪空地上开展宣讲。

此次法律宣讲活动，既进一步增强民族地区法治意识，提升基层民众利用“法律武器”维护自身合法权益能力，落实司法为民服务“最后一公里”的生动实践，也是彰显律师作为社会主义法治工作者的良好职业形象和社会形象的有力举措。